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Thema Nr. 3
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Aufgabe 1:

Fir n € N sei a, := mT" . Zeigen Sie:

a) Fiir alle n > 3 gilt a, > apy1 .

b) Mit ny, := 2" ist (an, )ren eine Nullfolge.

c¢) Die Reihe Y (—1)"a, ist konvergent.

n=1

= :
d) Konvergiert Y (—1)"2 auch absolut? Begriinden Sie Ihre Antwort.

n
n=1

Aufgabe 2:
Gegeben ist fiir m € R die Funktion

mx filr'z €0
m | —00,21[=> R;  falz) = ; i O
fm 1] = 00,27] Jm(@) {—"“S"’I firz >0

l—cosz

Folgende Tatsachen sind ausfiihrlich zu begriinden:

a) Die Funktion f,, ist fiir jede reelle Zahl m in zy = 0 stetig .
b) Fiir m < 0 gilt f, (] — 00,27[) = [0, o0].

¢) Fiir m = 3 ist fm in 2o = 0 differenzierbar.

Aufgabe 3:
Es sei f: R — R eine reelle Funktion mit den Eigenschaften

f(z1) + f(z2) = f (M) fiir alle 21, o mit @y - 3 < 1;
1-— T1Z2
z s
T < f(z) < z fiir alle reellen Zahlen z > 0.

a) Zeigen Sie (durch spezielle Wahl der reellen Zahlen z1,25):
i) f(0)=0;
ii) f ist ungerade, d.h. f(z)+ f(—z) =0 VzeR.

b) Folgern Sie mit (ii), dass f in 2o = 0 differenzierbar ist.

Fortsetzung néchste Seite!
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Aufgabe 4:
Zugrunde gelegt sei hier ein kartesisches (z,y)-Koordinatensystem. Bestimmen Sie fiir ¢ > 0 die
Punkte der Parabel {(z,y) € R? : 4? = 22}, die vom Punkt (¢, 0) den kleinsten Abstand haben.

Aufgabe 5:
Gegeben seien die beiden inhomogenen linearen Differentialgleichungen

zy =2y +x° (z>0) - (1)

und

f@=2 @>0) @

a) Zeigen Sie ohne Ermittlung der allgemeinen Lésung von (1): Jede mindestens dreimal stetig
differenzierbare Losungsfunktion y = f(z) von (1) ist auch eine spezielle Losung von (2).

b) Bestimmen Sie die Lésung des Anfangswertproblems

SRS

fla)==(z>0), f)=-3 F@1)=0, f(1)=2



